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臺北市 108學年度國民中小學英語融入體育領域教學素養導向教案設計 

臺北市中山區大佳國民小學 
課程名稱 第二單元 快樂來玩球 融入學科領域 體育 

教材來源 翰林出版社+自編 
教案設計者 郭修延 

協同教學者 林芃君、林穗雅、Robin 

實施年級 二年級 
授課時間 第 2 堂，  40  分鐘 

觀課時間 12 月 17 日，第 2 節(9:35～10:15) 

總堂數:共 4 堂 

第 1 堂:跑動練習。 

第 2 堂:滾球的基本動作練習與遊戲。 

第 3 堂:躲避的姿勢與應用。 

第 4 堂:滾接球運用與閃躲的綜合訓練。 

教學 

設計理念 

● 學生能依照指示進行模仿動作。 

● 學生能做出滾地傳接球動作。 

● 學生能控制傳球方向與力道。 

學科核心

素養對應

內容 

總綱 

A1 身心素質與自我精進 

A2 系統思考與解決問題 

B1 符號運用與溝通表達 

C2 人際關係與團隊合作 

領綱 

健體-E-A1 具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發

展，並認識個人特質，發展運動與保健的潛能。 

健體-E-A2 具備探索身體活動與健康生活問題的思考能力，並透過體驗

與實踐，處理日常生活中運動與健康的問題。 

健體-E-B1 具備運用體育與健康之相關符號知能，能以同理心應用在生

活中的運動、保健與人際溝通上。 

健體-E-C2 具備同理他人感受，在體育活動和健康生活中樂於他人互

動、公平競爭，並與團隊成員合作，促進身心健康。 

學科 

學習重點 

學習表現 

1a-I-1 認識基本的健康知識。 

1b-I-1 認識身體活動的基本動作。 

2c-I-1 表現尊重的團隊互動行為。 

2c-I-2 表現認真參與的學習態度。 

2d-I-1 專注觀賞他人的動作表現。 

3a-I-1 嘗試練習簡易的運動相關技能。 

3c-I-1 表現基本動作與模仿的能力。 

3c-I-2 表現安全的身體活動行為。 

3d-I-1 應用基本動作常識，處理練習或遊戲問題 

4a-I-2 養成健康的生活習慣。 

4d-I-2 願意從事規律身體活動。 

學習內容 

A-I-1 體適能遊戲。 

C-I-1 班級體育活動。  

C-I-3 學校運動活動空間與場域。  
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C-I-5 走、跑、跳與投擲遊戲。 

D-I-4 陣地攻守性球類運動相關的簡易拍、拋、接、擲、傳、滾及踢、

控、停之手眼、手腳動作協調、力量及精準性控球動作。 

學生 

先備知識 

具備左右邊的基本概念。 

具有徒手傳接球的經驗。 

學科單元 

學習目標 

1. 能透過暖身操達到暖身效果 

2. 能以正確模仿指定物品或動作。 

3. 能以正確姿勢傳球到指定位置。 

4. 能正確控制滾球的力道與時機。 

5. 能參與討論、聆聽並分享想法。 

語言 

學習目標 

Language of learning 

能聽懂相關詞彙 

right/left/ball/roll/catch/hold 

big tree/spiderman/toilet/cave/rock/elephant/swimming/caterpillar/rabbit 

five people make an animal 

Language for learning (language skills) 

Roll the ball！ 

Catch the ball！ 

Hold the ball. 

Language through learning 

Attention 

Line up 

Hands up 

Hands down 

中文 

使用時機 

For teacher For students 

詢問問題時及說明步驟和規則時 回答問題或分享時 

與其他領

域/學科的

連結 

生活-E-C1 在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努力或採取改進行動 

生活-E-A1 透過對生活事物的探索，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及

解決問題，持續學習。 

議題融入 

(無則免

填) 

□性別平等教育  □人權教育  □環境教育  □海洋教育     ■品德教育 

□生命教育      □法治教育  □科技教育  □資訊教育     □能源教育   

■安全教育      □防災教育  □家庭教育  □生涯規劃教育 □多元文化教育 

□閱讀素養      □戶外教育  □國際教育  □原住民族教育■健康教育 
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學習情境

與動機引

發 

給予動作示範並引導練習。 

教學策略 講述法、觀察法、示範教學法、協同教學法。 

特色教學 

□閱讀  □實驗  □美工（含繪畫等）  □田野調查  □資訊融入 

■肢體（舞蹈、戲劇、體育…等）      □電影      □其他，請說明分享   

教學資源

及器材 

足球數顆、角錐數個 

教學流程 

 
教          師 

 
學    生 

 
時 

 

間 

 
學科 

 
學習重點 
 

 
學科單元 

學習目標 

   及 

   
學習 
表現 

學習 
內容 

 
評量方式 

一、準備活動 

   教師引導學生從教室到走廊排隊並帶

領至禮堂。 

   將所有學生分為四排，每排前方放置

四個角椎。 

暖身操(5mins) (活動一) 

   教師示範，學生跟著動作進行暖身。 

暖身活動(5mins) (活動二) 

   教師說出英文語詞，學生根據該語詞

進行模仿活動。 

   提醒學生確實進行模仿動作，並在活

動時注意周遭安全，避免與他人產生碰

撞。 

1.big tree 

2.spiderman 

3.toilet 

4.cave 

5.rock 

6.elephant 

7.swimming 

8.caterpillar 

9.rabbit 

10.five people make an animal 

 

 

 

 

 

跟著教師的

口令進行動

作 

 

跟著教師的

口令進行動

作 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

5 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1a-I-1 

1b-I-1 

 

3c-I-1 

3c-I-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

A-I-1 

B-I-1 
 

 

 

 

 

 

學

科

單

元 

學

習

目

標 

｜ 

第 

1-2 

點 

可配

合教

師進

行暖

身動

作 

 

可配

合教

師動

作進

行模

仿動

作 
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二. 發展活動 

1.球感練習(5 mins) (活動三) 

(1) 將球由各排頭上方往後傳到最後

一名，再由最後一名傳至第一

名。 

(2) 將球由各排頭胯下往後傳到最後

一名，再由最後一名傳至第一

名。 

2.滾球教學(5 mins)  

    教師提示滾球經常運用在哪種運動項

目，並講解及示範滾球要領。 

(1) 出手時，球不可觸地 

(2) 右手出手時，左腳在前 

(3) 身體要朝向滾球方向 

 

依教師指示

實際操作 

 

 

 

 

依教師提問

回答問題 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

2c-I-1 

2c-I-2 

3a-I-1 

 

 

 

 

2d-I-1 

3c-I-1 

 

 

C-I-1 

C-I-3 
 

 

 

 
 

 

 

學

科

單

元 

學

習

目

標 

｜ 

第 

3 

點 

 

可依

示範

動作

進行

傳球 

 

 

可專

心聆

聽教

師示

範動

作 

3. 綜合活動 

滾球練習(10 mins)(活動四) 

   將全班分為兩人一組，分別站在事

先放置好的角錐前面，進行約五公尺距離

的滾球練習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

進行分組練

習   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2c-I-1 

2c-I-2 

3d-I-1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C-I-5 

D-I-4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學

科

單

元 

學

習

目

標 

｜ 

第 

4 

點 

能與

同學

合作

進行

傳球

動作 
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四.延伸活動  

重點複習與討論(5 mins) 

    讓學生分享正確與錯誤姿勢並給予鼓

勵。加強重點複習，並預告下次上課內

容。 

 

《重點歸納》 

1.滾球時，不可使球直接貼在地板滾動。  
(Hold the ball.) 
 
2.右手滾球時，左腳在前右腳在後。 

(Left foot forward.) 

3.滾球時，身體應朝向前方。 

(Face forward.) 

 

 

 

 

 

 

學生發表感

想 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4a-I-2 

4d-I-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

學

科

單

元 

學

習

目

標 

｜ 

第 

5 

點 

 

可經

由提

示說

出正

確滾

球姿

勢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

參考資料 

● 十二年國民基本教育課程綱要-健體領域 

● 十二年國民基本教育課程綱要-生活課程領域 

 


